

то продуктивността на селскостопанските животни е изчислена чрез преки наблюдения на необходимия брой представителни домакинства и експертна оценка на комисия, ръководена от кмета на населеното място или общинския народен съвет, представители на АПК и обществени организации.

Плодовитостта на животните (родени приплоди от 100 майки) в селскостопанските организации и поделения е изчислена по следния начин:

— родените телета през годината са отнесени към общия брой на наличните крави в началото на годината, отелилите се юнци и закупените крави от населението през годината;

— родените прасета от основни свине-майки през годината са отнесени към средния брой на основните свине-майки за годината, изчислен по месеци;

— родените агнета през годината са отнесени към броя на наличните в началото на годината овце-майки и женски шплетата (дзвизки) над 1 1/2 години.

Мощността на машините и на работния добитък в селското стопанство е изчислена за различните видове машини, като броят на машините е умножен на средната номинална мощност на двигателя, а броят на животните — на коефициенти, представляващи механични конски сили, падащи се на едно работно животно. В общата сума на мощностите в селското стопанство е включена и мощността на електромоторите, преизчислена в конски сили. Под теглова сила в селското стопанство се разбира сумата на ефективната мощност на тракторите и мощността на работните животни.

Доставените минерални торове на селското стопанство включват количествата, отпуснати от материално-техническото снабдяване на селското стопанство.

Индексите на производителността на труда в селското стопанство са изчислени на база на общата продукция от селското стопанство (без услугите от селскостопански характер) и общия брой на заетите лица в селското стопанство.

В изкупените количества месо в живо тегло са включени:

— изкупените животни и птици от поделенията на ДСО „Родоба”, на Научно-производственото обединение по птицевъдство, Централния кооперативен съюз и от всички други производители;

— произведените бройлери от птицекомбинатите на НПОП, АПК и други.

В изкупените количества мляко при стандартна масленост е включена и промишлената преработка (кашкавал, сирене и други) в мандрите, превърната в мляко със съответната масленост.

В изкупените количества яйца са включени и заредените яйца в инкубаторите на птицекомбинатите към Научно-производственото обединение по птицевъдство — град Костинброд, АПК, научноизследователските институти и други производители, получени от собствените им стопанства.

Някои данни, публикувани в настоящото издание, се различават от тези, публикувани в предишни издания, поради методологични уточнявания.